



本报讯(袁焱 记者 沈凤城)近年来,我市积极拓展“绿水青山就是金山银山”理念转化实现路径,持续擦亮“六安瓜片”城市名片,“六安瓜片”五度荣登“中国品牌价值评价”区域品牌百强榜,品牌价值不断提升。2021-2025年,“六安瓜片”品牌价值分别为40.64亿元、43.32亿元、47.51亿元、52.32亿元、55.83亿元。

优品种。我市主推茶树品种有本地群体种、乌牛早、舒茶早、龙抗早、响洪甸1号、金裕1号、红麒1号和其他品种。“十四五”期间,舒城县舒茶镇“九一六”茶园、霍山县诸

佛庵镇“茗源”种质资源圃,收集茶树种质资源达3000多份,选育产量高、发芽早、品质好、抗逆性强的新品种金裕1号和响洪甸1号。

推新品。全市不断提升茶叶基地建设标准,优化夏秋茶生产工艺,拓宽夏秋茶用途,着力在新式茶饮和功能性食品、饮品领域发力。今年以来,全市新式茶饮、工业用茶突破1500吨。安徽省六安瓜片茶业股份有限公司、六安瓜片有限公司等4家企业开发、生产和推广六安瓜片啤酒,上半年市场销售额突破2000万元。(下转四版)

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

代号25—29

今日8版

闪耀历史星空的大别山英烈

本报记者 汪娟 储著坤

8月27日,市民在六安城区大别山革命历史纪念馆参观,了解田守尧的英雄事迹。本报记者 田凯平 摄



80多年前,大别山的层峦叠嶂间,走出了无数救国救民、奔赴抗日战场的英烈。至今,这些响亮的名字,仍如璀璨的星辰,在历史的天空中,闪耀着不朽的光芒。

“1915年,大爷爷出生在原六安新集,今天的裕安区新安镇。1931年,他毅然参加中国工农红军,1932年加入中国共产党,从此将自己的生命与民族的命运紧紧相连。”田守尧的侄孙田承永回忆起大爷爷的生平,语气中满是崇敬。

“抗战期间,大爷爷参加了著名的平型关战役,即使负伤,也坚持躺在担架上指挥作战,从未退缩。”田承永说,皖南事变后,田守尧任新四军三师八旅旅长,率部在苏北盐阜地区开展游击战争,给日寇以沉重打击。

1943年初,田守尧与新四军第三师参谋长彭雄等赴延安学习,在海上与日军汽艇遭遇,腿部负伤后仍顽强坚持战斗。彭雄牺牲后,田守尧果断指挥大家涉水上岸,并以重伤之躯为同志们开路,最后壮烈牺牲,年仅28岁。

“2014年9月,田守尧被列入民政部公布的第一批在抗日战争中顽强奋战、为国捐躯的300名著名抗日英烈和英雄群体名录。他的一生,是为民族独立和人民解放而英勇奋斗的一生。”裕安区史志室主任吴童的话语朴实而坚定,道出了后人对抗烈的缅怀与传承之责。

走进霍邱县革命历史陈列馆,一件珍贵遗物震撼无数参观者——未绣完的枕套,“同心抗日”四字针脚密实,而“心心相印”四

字只描画轮廓,针脚便永远停在了那一刻。

这件红色文物的主人叫陈涛,1920年出生于霍邱城关贫苦家庭。1935年秋,陈涛以优异的成绩考入省立第六女子职业学校。入学一年半,因战火中断学业回到家乡。抗日救亡的号角吹响,她将未绣完的枕套塞进背包。

从大别山到苏北抗日根据地,陈涛组织群众减租减息、扩充武装,成了反动地主的“眼中钉”。1941年深秋,百余名敌人夜袭驻地。她冲锋在前,身中数弹,壮烈牺牲,年仅21岁。乡亲们整理陈涛的遗物时,发现了那件没有绣完的枕套。

新中国成立后,为了永远铭记陈涛烈士,1959年上级政府将陈涛烈士牺牲地——戴滩村改为陈涛村,将其所在的乡命名为陈涛乡,2011年改为陈涛镇。以此,表达对这位女英雄的怀念。

曹云露、高敬亭、邹同初、田守尧、方和平、陈群、陈涛、梅华樊、冯振环、金飞霞……在六安这片红色的土地上,在整个中华民族的抗战史上,还有无数这样的英烈。在国家民族危难之际,他们挺身而出、前仆后继。

战火纷飞的岁月,留给民族的不仅是伤痛,更有无数刻骨铭心的记忆。这些记忆,在幸存者的脑海中从未抹去。现年96岁的新四军老战士史涵林,便是那段历史的亲历者与见证者。

1929年,史涵林出生于江苏省宿迁市泗洪县(1954年,史涵林从部队转业至当时

的六安区专员公署医院)。1945年3月,年仅16岁的他,成为新四军四师九旅26团一营二连的一名卫生员。多年征战,四次负伤,每道伤痕,都是英勇无畏的勋章;腹部被子弹穿透,右腿膝关节、右肘关节被枪弹贯穿,左小腿留下深深的刺刀伤痕。至今,他额头上还嵌着一块无法取出的弹片。

回忆腹部中弹的那个瞬间,史涵林眼中闪过一丝惊心动魄。“有一年冬天,我们与日军一个中队作战。当时,我正在给一名战友包扎伤口,突然感觉肚子一热,低头就看到鲜血滴落在脚上,才意识到自己中弹了。”

残酷的战斗结束后,原本170多人的连队,最终仅30多人幸存,史涵林便是其中之一。此后漫长的岁月里,每当提及那些牺牲的战友,老人总是神情黯然。那些年轻的面庞,爽朗的笑声,永远定格在烽火岁月,成为他心中永远的牵挂。

田守尧未抵达的延安,陈涛未绣完的枕套,史涵林战友未等到的黎明,早已化作山河血脉。八十年岁月流转,烽火硝烟散尽,但那些为民族解放而牺牲的英烈从未远去。他们的故事,在纪念馆的讲述中被重温;他们的精神,在后人的传承中焕发新生。



付新安赴舒城县调研 省人大常委会一号文件精神贯彻落实情况

本报记者 桑宏

为深入贯彻省委2025年一号文件精神,8月27日,市人大常委会主任付新安率队赴舒城县,就推进人大践行全过程人民民主实践站建设,推广民生实事项目人大代表票制等工作开展专题调研。市人大常委会党组书记孟祥新参加调研。

调研组首先来到舒城县山七镇,在2025年人大代表票制民生实事项目——小河村联网路项目现场,实地查看道路建设进度,详细了解项目从群众提议、代表票制到开工建设的全流程,并现场强调要严把工程质量关,推动项目早日惠及群众。随后,调研组前往城关镇七星村,深入了解城关镇全过程人民民主基层实践阵地的运行情况,包括代表接待群众、收集民意的具体方式,以及在基层立法联系点、预算监督等工作中的实践举措,重点关注群众诉求的受理、流转、反馈机制是否顺畅高效。

调研中,付新安对舒城县相关工作进展成效给予肯定。他指出,舒城县在推进全过程人民民主基层实践站建设思路清晰、举措扎实,站室建设有亮点、票制实事有成效,前期进展较为顺利。他强调,要提高政治站位,深刻把握省委一号文件精神,将实践站建设作为夯实基层民主的重要抓手;要强化功能融合,推动实践站室与代表履职平台、立法联系点、预算监督深度衔接,实现资源整合、效能提升;要坚持民生导向,做细做实代表票制,从项目征集到监督全程听民意、解民忧,把民生实事办进群众心坎,持续提升群众获得感、幸福感、安全感。

金寨县“两项政策” 衔接并轨试点落地见效

本报记者 张旭翔 记者 桑宏

作为全省24个“两项政策”衔接并轨试点县区之一,金寨县自今年6月启动以来,通过系统推进,建立完善农村低收入人口常态化帮扶机制,试点工作初显成效。

“两项政策”是指防止返贫帮扶政策和低收入人口常态化帮扶政策。在试点工作前期筹备阶段,该县民政与农业农村部门联合成立工作组,下沉乡镇、村级调研走访、征求意见,经多轮会商研讨和数据测算,制定印发专项工作方案,为后续推进奠定基础。政策落地中,该县分层压实责任,组织各乡镇分管领导和经办同志召开培训部署会,解读方案、培训实操;县级会议后,各乡镇迅速开展村级培训。县民政部门结合社会救助日常工作,全覆盖督导各乡镇,同时,统一实施监测手段、核算标准、人员力量、认定流程,形成“一班人马、一套样表、一类流程、一次审批”模式,实现两类对象同步核查认定,减环节、提效率,兼顾基层减负与便民利民。

截至目前,金寨县新增认定低收入人口1544人,均落实民政兜底保障;34户同步认定为防止返贫监测对象,享受开发式帮扶政策。此外,还将过去已纳入防止返贫监测对象中符合条件的纳入低保边缘家庭成员311人、刚性支出困难家庭成员392人。

礼遇老兵 致敬荣光

8月26日,安徽省军区六安离休干部休养所开展“中国人民抗日战争胜利80周年纪念章颁授仪式”,为2名抗战老兵和1名1955年复员的女军人颁发由国家授予的“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,少先队员为他们献上鲜花,表达崇高敬意与诚挚问候。

图为98岁的抗战老兵史文华在给予休所军官、文职人员和少先队员讲述自己的革命经历和战斗故事。

本报记者 田凯平 通讯员 蒋业秀 摄



皖西各地

市新红会系列活动 纪念抗战胜利80周年

本报讯(记者 张静)8月27日,市新红会在红街红色文化园红色教育基地举行座谈会和报告会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,铭记峥嵘岁月,缅怀革命先辈,弘扬伟大抗战精神。

全民抗战时期,六安是安徽省暨大别山山区抗日救亡的合作中心以及政治、经济、文化与军事中心,也是华中抗日的重要战场和重要根据地。座谈会上,部分市新红会理事和专家学者从六安战例切入全国战局,梳理史料、阐释精神,并就新时代使命担当展开研讨。报告会上,党史专家作《铭记抗战历史 传承伟大精神》专题报告,系统解读中国共产党领导下的六安抗战的历史意义和重要贡献,新时代如何传承好伟大抗战精神。

市新红会作为深耕红色历史研究的社会组织,近期还举办了主题征文、联合市直相关部门推出专题展,组织抗战历史宣讲进机关、进企业、进校园,并深入县区调研抗战纪念设施等系列活动,以丰富研究成果,活化抗战精神,进一步传承和弘扬伟大抗战精神,为新时代幸福六安建设注入红色动能。

G346霍英公路(一期)项目稳步推进

本报讯(殷康兵 记者 汪娟)G346霍山至英山绿色公路(一期)工程自2024年12月开工以来,多个控制性工程已全面启动。目前,全线桥隧工程正按计划稳步推进,各项工程进展顺利。

目前,G346霍英公路(一期)工程进展迅速。作为项目控制性工程之一的长岭山隧道,为分离式两车道隧道,右线长3990米、左线长4023米。长岭山隧道采用双洞平行施工、内部流水作业,目前隧道累计进尺折算单向长度已达300米,仰拱、防水和二衬等工序正同步推进。

据了解,G346霍英公路项目概算总投资约65.7亿元,全线长51.1公里,桥隧比达34%。工程分两期实施,其中一期工程主线38.86公里,连接线3条7.45公里。G346霍英公路建成后,将成为合肥市圈与武汉市圈之间距离最短的公路交通通道,并全面提高大别山腹地国省干线公路的服务水平,有效解决大别山腹地霍山、金寨、岳西、英山等深山区交通瓶颈问题,推动区域经济高质量发展。

修一条路 造一片景 富一方民

——金寨县积极探索农村公路发展新模式

本报记者 黄雪彦 通讯员 彭瑞琦

“以前卖一袋茶叶要扛着走3里路,现在货车可以直接开到茶园门口,今年茶季收入就多赚了5000元!”近日,金寨县长岭乡胜利村村民李建国站在226国道张长路旁,喜笑颜开地算起增收账。

2024年6月,这条承载着群众期盼的农村公路正式通车,不仅让沿线1.2万名群众告别了“晴天一身灰、雨天一身泥”的出行历史,更成为串联产业、旅游、民生与物流的“黄金纽带”。

长岭乡作为金寨县最偏远的乡镇之一,过去基础设施薄弱,像张长路这样路基不平、坑洼遍布的道路不在少数,群众面临“看病绕远、上学赶早、卖货犯难”的现实困境。2023年,金寨县交通运输局以“四好农村路”高质量建设为抓手,投资5800万元,按山区二级公路标准对226国道张长路实施改造,将路基拓宽至8.5米,铺设7.5米宽沥青混凝土路

面,同步完成“路田分家、路宅分家”和排水沟渠工程,从根本上杜绝了农田积水对路基的侵蚀,显著延长道路使用寿命。

在服务配套方面,沿线种植多种景观植物,增设停车场、旅游公厕、公交站亭,并在乌凤沟、龙凤河谷等节点打造观景平台,真正实现“路即是景、车行舒心”。

“路修好了,我还买了小汽车,走亲戚再也不用看天气、愁路况了!”胜利村村民王方明的一席话,道出了沿线群众的共同心声。截至目前,该路段已开通城乡公交并投用新能源车辆,老年人凭爱心卡可免费乘车,切实体现了《农村公路条例》中“保障农村居民基本出行需求”的根本宗旨。

“以前寄箱灵芝,得骑电动车跑10公里到乡快递点,现在村口便利店就能收发,我家的灵芝通过电商售卖,3天就能送到上海客户手

中,今年光这一项就增收不少呢!”该乡两河村村民张磊的种植基地紧邻226国道张长路,如今他再也不用为“寄递物流最后一公里”而发愁。

这一转变,源于金寨县结合长岭乡实际,对《农村公路条例》“完善农村物流服务体系”要求的创造性落实。通过整合资源,金寨县在长岭乡7个行政村依托村口便利店建成“村级快递综合服务站”,并邀请店主兼任“快递员”,实现快递进村、农货出山的双向畅通。县城快递公司每日将包裹分流至各村服务站,村民“足不出村”即可收寄快递。

更值得一提的是,这些服务站还提供农副产品代收发服务。店主提前统计村民待售的茶叶、板栗、黄精等农产品,达到一定数量后联系货车统一运出,极大降低了散户物流成本,提升了农产品市场竞争力和附加值。

(下转四版)

金安区

破解产城融合区“异味扰民”

本报讯(汪景波 记者 齐盈娣)今年以来,金安区生态环境部门以整治为突破口,通过环评准入严控、科技赋能监管、政企协同发力等举措,构建起“审批-执法-共治”三维治理体系,切实破解群众身边的“呼吸痛点”。

把好源头关,筑牢全周期准入管理屏障。围绕区域环境容量和产城布局,金安区生态环境部门严格落实“三线一单”等硬约束,严把环评审批,建立涉气行业负面清单,2025年以来优化各类敏感项目6个;划清商居分离安全线,完成3个居民区周边5家涉气企业搬迁,明确工业防护距离要求;打造绿色生产示范线,推动企业生产绿色转型,依托“环保体检”行动,推动12家企业完成RTO焚烧、活性炭吸附等废气治理工艺升级。

织密监管网,构建环境执法协同保障体系。结合前期环境民生诉求信访清单,执法人员对58家涉气企业进行全覆盖排查,同时根据最新12345平台数据生成夜查热力图,进行“点单式”夜查,构建全天候监管体系,从源头遏制“异味扰民”问题,并针对重点企业开展“点对点”帮扶,精准破解企业生产经营合规性难题,减轻对周边环境影响。

架好沟通桥,培育多元共治生态圈。金开区生态环境工作站创新“三位一体”治理模式,多次联合属地政府、企业及居民代表召开现场协调会,畅通多方沟通渠道,积极推动构建“政府主导、企业自治、公众参与”的多方共治格局,将气味污染隐患化解在萌芽状态,治理成效显著。

本月值班:台运俊 执行发稿:张传豪
本版责编:杨秀玲 版式设计:汪莹莹